
Rasizmus na Strednej škole: Zastavme túto nevítanú výzvu! 

Stredná škola – miesto, kde by sa mala formovať nielen myseľ, ale aj srdce mladých 

ľudí. Ale mal by sa do tohto procesu zapájať aj rasizmus? Jasná odpoveď znie: nie! 

Je čas postaviť sa a povedať dosť tejto nežiaducej temnej škvrne vo vzdelávaní. 

Rasizmus na strednej škole  je ako nevítaný parazit, ktorý ničí potenciál každého 

študenta. Je to ako ochromujúca prekážka na ceste k budúcnosti. Mladí ľudia by mali 

získavať znalosti a zručnosti, nie sa učiť, ako znevýhodňovať alebo ponižovať 

ostatných kvôli ich rase.  

Rasizmus na strednej škole - to je ako tajný predmet, ktorý nebol v pláne, ale objavil 

sa niekde na okraji učebného plánu. Je to ako dobrodružná cesta do sveta, kde sa 

mladí ľudia učia, že niektorí sú jednoducho "cool" a iní sú "menej cool" kvôli svojej 

farbe kože alebo etnickému pôvodu. Skvelé dobrodružstvo, že? 

Je to alarmujúce vidieť, ako niektorí študenti nielen získavajú vedomosti, ale tiež sa 

učia nespravodlivosti a nerovnosti. Je to ako šokujúce lekcie "Ako byť nepriateľský 

voči druhým"! Môžeme očakávať rozvoj a pokrok spoločnosti, keď mladí ľudia 

získavajú takto skreslenú predstavu o svete? 

A čo potom atmosféra strachu a nespravodlivosti, ktorú niektorí študenti zažívajú 

kvôli svojmu pôvodu? To je ako alarmujúci výkrik "Nechceme toto!" Stredná škola 

by mala byť miestom, kde sa podporuje porozumenie a rešpekt ku všetkým bez 

ohľadu na rasu, nie prostredím pre konflikty a nebezpečenstvo. 

Je skvelé pozorovať, ako sa mladí ľudia učia nielen o matematike, etike  a 

elektrotechnike, ale aj o dôležitosti nesúdiť ostatných podľa povrchných vecí. Je to 

ako lekcia "Rovnosť a pohoda"! Nebolo by úžasné, keby stredná škola bola miestom, 

kde žiari rešpekt a prijatie každého? 

Rasizmus na strednej škole nie je len ďalší predmet. Je to problém, ktorý má vážne 

dôsledky pre mentálne zdravie študentov. Možno by bolo skvelé, keby sme si vzali 

chvíľku na to, aby sme tento „cool“ kurz vymazali a vytvorili prostredie plné rešpektu 

a porozumenia pre všetkých. Ale kto by chcel také "obyčajné" veci, že? 

Rasizmus na strednej škole  je výzvou, ktorej sa musíme postaviť. Je na nás 

všetkých, aby sme vytvorili prostredie plné tolerancie, rešpektu a porozumenia. Je 

čas prestať tolerovať rasizmus a vytvoriť prostredie, kde sa každý študent cíti 

bezpečne a uznávaný. To je cesta k budúcnosti, ktorú by sme mali teraz vytvárať! 

Rasizmus na strednej škole nie je len ďalšou takmer nudnou školskou lekciou. Je to 

výzva, ktorú musíme spoločne premeniť na príležitosť na oslavu rozmanitosti a 

rešpektu ku všetkým. A keď sa to podarí, bude to skvelý krok k šťastnému a 

inkluzívnemu vzdelaniu pre všetkých! 

Rtepet. 



 

 


